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City of Anaheim
PURCHASING DIVISION

August 28, 2008
ADDENDUM #1

BID # 7162~-FURNISH & INSTALL: CONTROLLERS: AIR AND FUEL RATIO
The following addendum is issued to clarify the following.

1. QUESTION: What is the status of the existing catalysts?

ANSWER: requested information not available or not pertinent to this bid.
2. When were the catalysts installed?

ANSWER: requested information not available or not pertinent to this bid.
3. Who was the catalyst manufacturer?

ANSWER: see table below.
4. What size of catalysts?

ANSWER: requested information not available or not pertinent to this bid.
5. How often are the catalysts maintained?

ANSWER: requested information not available or not pertinent to this bid.
6. What are the estimated total hours of operation?

ANSWER: see table below.
7. Are the engines prime engines, or emergency?

ANSWER: all three engines are emergency engines.

8. Ifthe catalysts are several years, they may not pass the AQMD emissions limit. Would the city be OK,
with replacing the catalysts if it fails the emissions test?

ANSWER: yes, a line has been added to the PRICE SHEET for each unit, in the event that the unit
requires replacement of its catalytic converter.

9. Which AFRC are you currently running?
ANSWER: see table below.
Additionally, various photos of unit have been attached for review.

You must also acknowledge, on the line provided under point #19 of the Vendor's Bid Package, all addendum
that you have received wherein it states:

To ensure that your bid is predicated upon having received all such addendum, enter the last
number received below; if none have been received, enter "none";

There gre no ather haaggs, additions, or deletions by issuance of this addendum.

NEIL GROOM U DATE
Buyer | ’

714-765-5207 T

714-765-5288 F

ngroom@anaheim.net

200 S. Anaheim Boulevard
Purchasing, Suite 620
Anaheim, California 92805-3820

TEL (714) 765-5110
FAX: (714) 765-5288

e-mail: purchasing@anaheim.net



#994:

#956:

#958:

MFG: WAUKESHAF 18 G

DATE: 1990

DESCRIPTION: HOUSTON INDUSTRIAL SILENCING AUTOMATIC AIR FUEL
RATION CONTROLLER

MODEL #: 88EM-A-1

CATALYTIC CONVERTER: HOUSTON INDUSTRIAL SILENCING / De NOx SILENCER

MODEL #: DN / 8-2406H

DATE MFG.: 6-1-89

DWG #: PC-995 E

DIMENSIONS: L 96" X DIA 18"/ INLET AND OUTLET 6" ASA FLANGES

HOURS OF OPERATION: 687

GASEOUS EMISSIONS: NO CURRENT STATE CERTIFIED TESTS

MFG: CATERPILLAR 3412 Sl

DATE: 1993

DESCRIPTION: HOUSTON INDUSTRIAL SILENCING AUTOMATIC AIR FUEL
RATION CONTROLLER

MODEL #: 88EM-A-1

CATALYTIC CONVERTER: HOUSTON INDUSTRIAL SILENCING / SILENCER / CATALYTIC
CONVERTER, CRITICAL HOSPITAL GRADE WITH 10" ASA INLET
AND OUTLET FLANGES

MODEL#: not available

DWG #: not available

DIMENSIONS: [. 10" X DIA 30"/ 3 SECTIONS, 2 OUTER SECTIONS 4' AND
CENTER SECTION 2.

HOURS OF OPERATION: 304

GASEQUS EMISSIONS: NO CURRENT STATE CERTIFIED TESTS

MFG: WAUKESHA F 2895 GL

DATE: 1992

DESCRIPTION: HOUSTON INDUSTRIAL SILENCING AUTOMATIC AIR FUEL
RATIO CONTROLLER

MODEL #: 88EM-A-1

CATALYTIC CONVERTER: HOUSTON INDUSTRIAL SILENCING De NOx SILENCER

MODEL#: not available

DWG #: not available

DIMENSIONS: L 153" X DIA. 30" WITH INLET AND OUTLET 10" ASA FLANGES.
SILENCER IS IN 2 SECTIONS: INLET 64" LONG / OUTLET
SECTION 89" LONG.

HOURS OF OPERATION: 286

GASEQUS EMISSIONS; NO CURRENT STATE CERTIFIED TESTS



REVISED: 08-28-08

PRICE SHEET: OPTIONAL: FURNISH & INSTALL: CATALYTIC CONVERTERS

LN  QTY | UN | DESCRIPTION EXT. PRICE
1 1 LOT | FURNISH & INSTALL CATALYTIC CONVERTER: $
WALNUT CANYON
2 1 LOT = FURNISH & INSTALL CATALYTIC CONVERTER: $
CANYON VISTA
3 1 LOT | FURNISH & INSTALL CATALYTIC CONVERTER: $
NOHL CANYON

There will be a OPTIONAL JOBWALK on THURSDAY, AUGUST 21, 2008 at 10:00 A.M.

Location is 6751 E. WALNUT CANYON, ANAHEIM, CA 92805.

ALL BIDS ARE TO BE SUBMITTED ORIGINAL AND ONE COPY \

DELIVERY REQUIRED: PER BID SPECIFICATIONS AFTER AUTHORIZATION TO PROCEED.

STANDARD TERMS: NET 30 DAYS - ENTER DISCOUNT TERMS IF
APPLICABLE

FOB: PER BID SPECIFICATIONS

NOTE: Bidder to enter applicable and current sales tax rate, however, the City will agree to pay
applicable and current sales tax in effect at time of shipment.

Continue to bid instructions and other applicable forms
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